Sonia M. Garcia Delgado

Curso: Aplicacion practica de la Auditoria de Cuentas

Solucién Actividad-1/Tema-3

TEMA-3: EFECTIVO Y OTROS ACTIVOS LIiQUIDOS

SOLUCION ACTIVIDAD-1: ARQUEO

a) OBJETIVO DE AUDITORIA EN EL AREA
Se desea verificar si el saldo de “Caja en euros” y “Caja en moneda extranjera” que

presenta la empresa en el Balance de Situacion al 31.12.X7 son razonables 0 no de acuerdo

con los principios contables y el marco normativo de la informacién financiera que es de

aplicacion.

El auditor comprueba que el saldo de “caja” que figura en el balance al 31 de

diciembre es de 2.990,00€

b) PRUEBAS DE AUDITORIA EN EL AREA

El equipo de auditoria, dada las caracteristicas del control interno del area, acuerda

con la empresa verificar el arqueo de caja 7 de enero de X8. Los resultados obtenidos son

los siguientes:

DESCRIPCION DE PARTIDAS DATOSS/E DATOS S/A DIFERENCIAS/COMENTARIOS
Billetes y moneda en metalico 350 350 Ok. Disponible
No es caja €. Proponemos su reclasificacion
Billetes y monedas en $ USA 375 0 adecuada. Operacién devengada en enero-X8 no nos
afecta
Vales de anticipos realizados a empleados 580 0 No es caja. Proponemos su reclasificacién ASC-1
Comprobantes de pagos realizados por caja en No es caja. Suponemos su no contabilizacién ya que|
diciembre/X7 1.210 0 los justificantes estan en caja. Proponemos su
Reparacién maquina de escribir 60 adecuada contabilizacion ASC-2, ASC-3, ASC-4, ASC
Sellos y Telegramas 95 5
2 Cajas de Folios dina-4 100
Ordenador PC pentium IlI 954
Total suma 1.209
EA 1
Comprobantes de pagos realizados por caja en 635 0 No es caja. Proponemos su adecuada coniabilizacion
enero/X8 en el ejercicio X8
Dinero recaudado de os empleados para a 200 0 No es dinero de la empresa. No debe guardarse ahi.
Bonoloto de la semana
Cheque de Ia compaiiia FALGONI SA a favor de| 7, 750 elaaco como wca y n come “bancos Portao
caja (reposicion de fondos) fechado el 25.12.X7. e e . ' ’
a c/p es "disponible” para la caja
No es caja. Nos dice que esta bien contabilizado Ia|
Cheque de cliente por venta de 5 mochilas 1.452 0 venta. Recomendar la contabilizacion del cobro en
enero-X8
Total arqueo al 7 de enero 5.190 1.100
Suma real moneda € 5.177
EA -13

El auditor (s/a) verifica que hay 1.100 euros en caja el 7 de enero. Se detecta que la

empresa tiene considerado como “caja” partidas que no son “disponible” (dinero) por lo que
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el auditor recomienda su adecuada contabilizacién (ASC = Asiento contable). Asimismo, se
observa que en el arqueo la empresa ha cometido un error de calculo de 13,00€ (no afecta a
la contabilidad)

El auditor desea verificar el saldo contable de “caja” al 31 de diciembre; por ello
posteriormente, una vez que la empresa tiene preparada la informacion contable, el auditor
solicita el saldo contable al cierre (31 de diciembre) y los justificantes de los movimientos
habidos por caja (cobros y pagos) entre la fecha del arqueo y dicho dia.

Moneda € Moneda $
Datos s/e al 31.12.X7 2.990 0
Datos s/A al 31.12.X7 ? ? Estudiamos los cobros y pagos realizados

por caja entre los dias 1y 6 de enero

Saldo caja al 31/12/X7 = Saldo arqueo 7/01/X8 menos cobros mass pagos (entre el 1y 6 de enero) por caja.

Entre los dias 1y 6 de enero la empresa realizé por caja las siguientes operaciones (no contabilizadas por la empresa):
Al ser operaciones devengadas en enero, su contabilizacion no nos afecta al ejercicio de auditoria X7

a) pagar por caja una compra de material de oficina por importe de 635€

b ) recibi6 por correo un cheque de un cliente, por venta de 5 mochilas (contabilizada la operacién en noviembre correctamente en libros), que lo
depositd en caja por importe de 1.452€.

c)cobrar al contado (en metdlico) por caja una venta de 3 gorras por un total de 375$ (La venta se efectud el 3 de enero/X8 1$=0,80€)

1$ ===>0,80€ x= 0,80 x 375 = 300€ Moneda extranjera
375% ===>x

Saldo caja al 31/12/X7 = Saldo arqueo 7/01/X8 menos cobros mas pagos (entre el 1y 6 de enero) por caja.
Saldo caja al 31/12/X7 s/a = 1.100 + 635 = 1.735€

Moneda € Moneda $
Datos s/e al 31.12.X7 2.990 0
Datos s/A al 31.12.X7 1.735 0
Diferencia a localizar 1.255 0

Comprobamos si los ASC propuestos corrigen la diferencia localizada

El equipo de auditoria detecta que la empresa, tras corregir las diferencias
encontradas (asientos contables del 1 al 5), sigue teniendo en su contabilidad una
infravaloracion de 1.255 euros en la cuenta de Caja (€). No se conoce la naturaleza del
hecho que lo origina; recomienda su correccion con el ASC-6 y una investigacién posterior

del tema.
Saldo s/e al 31.12.X7 2.990
ASC-1 -580
ASC-2 -100
ASC-3 -60
ASC-4 -95
ASC-5 -954
Saldo ajustado 1.201
Saldo s/auditor 1.735
encia no localizada 534 Saldo contable infravolarado ASC-6
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c) PROPUESTA DE ASIENTOS CONTABLES
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Solucién Actividad-1/Tema-3

N2 DESCRIPCION DEBE HABER
1 (57) Caja, € | - 580
(46) Anticipo de remuner 580 | @ -----e---
2 |[(57) Caja,€ | - 100
(60) Compra Material oficina 8264 | @ ---me--
(47) HP, iva soport 1736 | -
3 |[(57) Caja, € | e 60
(62) Gastos por reparac 4959 | -emee-
(47) HP, iva soport O e —
4 |(57) Caja, € | - 95
(62) Gastos servicios 95 | e
5 |[(57) Caja,€ | - 954
(21) Inmov Material EPI 788,43 | @ --meee-
(47)HP, iva soport 165,57 | = -
6 |[(57)Caja,€ | - 534
(65) Pérdidas x gestion corr 534 | e




